

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

ОРГАН
КРАПИВИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

О МЕЖДУНАРОДНОМ ЖЕНСКОМ ДНЕ — 8 МАРТА

Постановление ЦК ВКП(б)

Международный женский день — 8 марта в этом году трудящиеся СССР встречают в обстановке нового производственного и политического подъёма.

В то время, как капиталистический мир раздирается острой классово-борьбой и противоречия капиталистической экономики в послевоенный период становятся всё более глубокими и разрушительными, советское общество спаяно морально-политическим единством всего народа, а социалистическое хозяйство, не знающее анархии, кризисов и безработицы, неуклонно идёт в гору. Под руководством партии Ленина—Сталина советский народ самоотверженно трудится для претворения в жизнь сталинского пятилетнего плана. За три года послевоенной пятилетки достигнут и превзойдён довоенный уровень развития народного хозяйства Советского Союза. Созданы необходимые условия для дальнейшего мощного роста всех отраслей производства и повышения материального и культурного уровня жизни трудящихся. Вдохновляемые великими идеями Ленина—Сталина, советские женщины вместе со всем народом отдают все свои силы на строительство коммунистического общества.

Социалистический строй принёс женщине полноекрепощение. Коммунистическая партия и советская власть осуществили политическое и экономическое равноправие женщин, создали для женщин всех народов, населяющих Советский Союз, неограниченные возможности всестороннего развития своих способностей и творческих сил. Миллионы тружениц впервые в истории человечества стали активными создателями нового общественного строя.

Славный труд советских женщин—строительниц социалистической индустрии, коллективного сельского хозяйства, социалистической культуры—навсегда войдёт в историю.

В годы Великой Отечественной войны советские женщины в тылу и на фронтах самоотверженно выполняли свой долг, показав всему миру, на что способна советская женщина—пламенная патриотка своего отечества, воспитанная на великих идеях Ленина—Сталина.

В послевоенные годы советские женщины активно участвуют во всенародном соревновании за досрочное выполнение пятилетнего плана, отдают все свои силы и знания для успешного решения великих задач строительства коммунистического общества.

С каждым годом повышается роль женщин во всех областях жизни советского общества. Коммунистическая партия и советское правительство всё шире вовлекают миллионы женщин в активную созидательную работу. «Мы должны приветствовать растущую общественную активность трудящихся женщин и их выдвижение на руководящие посты, как несомненный признак роста нашей культуры» (И. Сталин).

Советские женщины принимают активное участие в управлении страной, в государственном строительстве, что является одним из ярких показателей подлинного демократизма советского строя. В Верховный Совет СССР избрано депутатами 277 женщин, в Верховные Советы союзных и автономных республик—свыше 1.700 женщин. Около полумиллиона женщин являются депутатами местных Советов депутатов трудящихся.

Всё более важную роль играет советская женщина в социалистической промышленности. Миллионы работниц овладели сложными производственными профессиями, неутомимо повышают свою квалификацию, совершенствуют своё мастерство. 280 тысяч женщин работают инженерами, техниками, мастерами. Во всенародном патристическом движении за досрочное выполнение плана послевоенной пятилетки, за мобилизацию внутренних резервов, за рентабельность предприятий и сверхплановые накопления, за улучшение качества продукции женщины—работницы, инженеры и техники проявляют творческую инициативу и изобретательность, высокую социалистическую сознательность, понимание общенародных государственных интересов. Коммунистическая партия и советское правительство высоко ценят самоотверженный труд женщин в промышленности и на транспорте; сотни тысяч из них награждены орденами и медалями.

Женщины-колхозницы ведут активную борьбу за дальнейший подъём сельского хозяйства, за повышение урожайности и развитие животноводства. Многие тысячи женщин работают председателями колхозов. Свыше ста тысяч колхозниц являются бригадирами полевых бригад и заведующими животноводческими фермами. Колхозни-

цы успешно овладевают передовой сельскохозяйственной техникой. Десятки тысяч колхозниц управляют тракторами, комбайнами и другими сложными сельскохозяйственными машинами.

Колхозный строй вырастил замечательных женщин—новаторов социалистического сельского хозяйства, умело использующих достижения передовой мичуринской агрономической науки для получения высоких урожаев. За достижения в области сельского хозяйства около 700 женщин удостоены звания Героя Социалистического Труда. Десятки тысяч колхозниц награждены орденами и медалями.

Советские женщины—активные деятели самой передовой в мире советской социалистической культуры. Совместно с мужчинами они неутомимо трудятся над приумножением духовного богатства нашего народа. Широко используя своё право на образование, женщина выросла в крупную культурную силу советского общества. 44 процента всех специалистов с законченным высшим образованием составляют женщины. За выдающиеся работы в области науки, изобретений, литературы и искусства 237 женщин удостоены Сталинских премий.

Огромную роль играют женщины в области народного образования и здравоохранения. Советское государство высоко ценит благородный труд женщин-педагогов, воспитывающих молодёжь в духе высокой идейности, преданности и любви к нашей Родине, как и труд женщин-врачей, охраняющих здоровье населения. Многие десятки тысяч женщин—учителей и работников органов здравоохранения награждены орденами и медалями СССР.

Воспитание детей—почётный общественный долг женщины матери. Материнство и воспитание детей окружено в СССР почётом и уважением. Огромные средства отпускает Советское государство на оказание помощи многодетным и одиноким матерям. 2 миллиона 500 тысяч женщин-матерей награждены орденом «Материнская слава» и медалью «Медаль материнства». Звание «Мать-героиня» присвоено 28.500 женщинам.

В связи с подъёмом народного хозяйства СССР за год в год растёт материальное и культурное благосостояние советских женщин и всего советского народа. Только за последний год реальная заработная плата рабочих и служащих повысилась более чем в два раза. Новое снижение цен на товары массового потребления, проведённое с 1 марта 1949 года, является ярким свидетельством неустанной заботы коммунистической партии и советского правительства о трудящихся. Это снижение цен означает дальнейший значительный подъём материального благосостояния советских женщин, как и всего населения в целом.

Завоевания советского строя, равноправное положение советской женщины, её быстрый духовный и политический рост служат вдохновляющим примером для женщин всего мира в их борьбе за счастье трудящихся, за торжество идей социализма и демократии. На борьбу с эксплуатацией, бесправием и гнётом буржуазного строя поднимаются трудящиеся женщины капиталистического мира и колониальных стран.

Международный женский день трудящиеся женщины мира проводят в обстановке дальнейшего укрепления сил социализма и демократии, в обстановке напряжённой борьбы против агрессивной политики англо-американских империалистов, стремящихся обрушить на человечество бедствия новой войны. Советская женщина идёт в авангарде международного женского движения борьбы за социализм, за демократию, за прочный мир, против поджигателей новой войны, встречая горячую поддержку передовых женщин всего мира. Трудящиеся женщины помнят о кровавых злодеяниях фашистских агрессоров. Растёт и ширится международное женское движение, являющееся одним из важных отрядов демократического, антиимпериалистического лагеря, возглавляемого Советским Союзом и странами народной демократии.

ЦК ВКП(б) предлагает всем партийным организациям провести Международный женский день — 8 марта под знаком дальнейшей мобилизации советских женщин на самоотверженный труд за досрочное выполнение послевоенной пятилетки и народнохозяйственных планов 1949 года на основе развёртывания всенародного социалистического соревнования.

Инициатива и активность женщины—работниц, инженеров и техников должна быть направлена на дальнейшее повышение производительности труда, на улучшение ка-

чества выпускаемой продукции, на строжайший режим экономии и снижение себестоимости.

Женщины-колхозницы должны и в дальнейшем продолжать упорную борьбу за высокие и устойчивые урожаи, за повышение продуктивности животноводства, за выполнение плана полезащитных насаждений—сталинского плана преобразования природы, за создание в стране изобилия продовольствия и необходимых государственных резервов.

ЦК ВКП(б) предлагает партийным, советским, профсоюзным и комсомольским организациям решительнее и смелее выдвигать женщин на руководящую государственную, партийную, хозяйственную, профсоюзную и комсомольскую работу, имея в виду, что выдвижение женщин на руководящую работу является жизненно важной государственной задачей.

ЦК ВКП(б) обязывает партийные, советские и профсоюзные организации оказывать всемерную помощь женщинам в почётном деле воспитания подрастающего поколения строителей коммунистического общества.

Партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации обязаны проявлять больше инициативы и настойчивости в осуществлении решений партии и правительства, направленных на дальнейшее улучшение условий труда и быта работниц, колхозниц, служащих—всех трудящихся женщин; обеспечить расширение сети и добиться улучшения работы детских и лечебных учреждений, предприятий общественного питания и бытового обслуживания.

ЦК ВКП(б) обязывает партийные организации и впредь заботиться о повышении идейно-политического и культурного уровня советских женщин, воспитывать их в духе советского патриотизма, в духе преданности нашей Социалистической Родине и великой партии Ленина—Сталина.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) приветствует женщин—работниц, инженеров, техников, колхозниц, женщин—агрономов, зоотехников, учителей, медицинских работников, работников науки и искусства, всех трудящихся женщин Советского Союза в Международный женский день — 8 марта и выражает твёрдую уверенность в том, что советские женщины-патриотки отдадут все свои силы и знания на дело дальнейшего процветания Социалистической Родины, на дело построения коммунистического общества.

Центральный Комитет Всесоюзной
Коммунистической партии (большевиков).



Бахолдина Варвара Максимовна — депутат Верховного Совета СССР, директор Шипуновской МТС, Алтайского края, Шипуновского района, во время отдыха в Сочи. Фото Д. Мелешкина. Пресскляше ТАСС.

Да здравствуют советские женщины — активные строители коммунизма!

Трудящиеся благодарят партию и правительство за сталинскую заботу о благосостоянии советского народа

Радость многодетной матери

Нам, советским женщинам, радостно видеть, когда наши дети ходят в школу, радостно сознавать, что перед ними открыта широкая дорога в светлое будущее. Это совсем не то, что было до революции. Тогда дети рабочих и крестьян с трудом кончали 3 класса начальной школы.

У меня девять детей. Из них шестеро ходят в школу. Старший сын в этом году заканчивает среднюю школу. Это стало возможным лишь благодаря тому, что в Советском государстве о многодетных семьях проявляется огромная забота. Ведь вот я, как многодетная

мать, получила от государства пособий более 30 тысяч рублей. При такой поддержке легко воспитывать детей. Снизившие цены на все особенно нужные товары ещё более улучшает наши условия жизни.

Я счастлива, что живу в стране, где есть забота о женщине и детях, где весь народ равноправен. За всё это моё сердечное спасибо партии и правительству. Чувство глубочайшей благодарности мы, женщины Страны Советов, выражаем нашему родному отцу и другу Носифу Виссарионовичу Сталину.

Надежда Каренина.
Село Крапивино.

Жизнь становится еще лучше

В боях с фашистскими захватчиками погиб мой муж. Осталась я с четырьмя детьми. Батрацкая лямка, голод и нищета — вот что ждало бы мою семью при царизме. О воспитании детей и думать не пришлось бы.

Совсем другое в Советской стране. Каждая женщина у нас наравне с мужчиной имеет право на труд. И я счастлива, что я тружусь. Кроме того я получаю, как многодетная мать, пособие 140 рублей в месяц и пенсию на детей 160 рублей. Всего же мой ежемесячный денежный доход составляет 480 рублей. Это обеспечивает

материальные условия для воспитания детей.

Ещё больше улучшится наше благосостояние теперь, после постановления о новом снижении цен на продукты и промышленные товары. Я подсчитала свои прежние расходы и те, что буду иметь сейчас. И выходит, что я теперь потрачу в месяц на 65 рублей меньше.

Я благодарна партии и правительству и лично товарищу Сталину за постоянную заботу о трудящихся нашей страны.

К. Горбатенко,
уборщица Крапивинского сельпо.



Герой Социалистического Труда председатель колхоза «Победа», Тульской области, Анна Михайловна Глашкина, получившая урожай ржи 30,7 центнера с гектара на площади 40 гектаров. Прессклише ТАСС.

Передовики соревнования

Крапивинская сберегательная касса план привлечения свободных средств населения в прошлом году выполнила на 176 процентов. И за два месяца этого года выполнила план всего первого квартала на 102 процента. В областном соревновании наша сберкасса заняла первое место. Заведующему тов. Шубину присвоено звание отличника государственного кредита и сберегательного дела.

Образово работают бухгалтер Александра Степановна Комарова, кассир Анна Андреевна Пятакович, охранник Ольга Фоминишна Куксаченко. За добросовестную и честную работу приказом по сберкассе им в честь Международного женского дня — 8 марта объявлена благодарность и выдана денежная премия.

Коллектив гострудеберкассы дал обязательство на достигнутом не останавливаться и работать ещё лучше.

И. Овчинников,
инспектор сберкассы.

Трактористка Анна Огородникова

Анна Огородникова перед Великой Отечественной войной окончила курсы трактористов и в первые же дни войны, заменив тракториста Воронцова, ушедшего на фронт, села за руль газогенераторного трактора. Трудно давалась девушке нелёгкая профессия. Но призыв любимого вождя «Все силы народа — на разгром врага!» неудержимо увлекал молодую комсомолку на преодоление трудностей.

Из года в год Огородникова повышала выработку на трактор, значительно и с хорошим качеством перевыполняла задания. С любовью она относится к своей машине, содержит её во время работы в образцовом порядке, зимой участвует в ремонте.

Славно она закончила 1943 год. Почётная грамота облисполкома была наградой за её стахановскую работу и большую экономию горючего, особенно ценного в дни войны.

Кончилась нашей победой война. Анна Петровна получает медаль «За доблестный труд». К мирному труду возвратились фронтовики, которые стали заменять женщин-трактористок. Могла бы и Огородникова уйти на более лёг-

кую работу. Однако, горячо любя избранный ею профессию, она никому не уступила своего места и теперь работает на тракторе НАТИ.

Особенно высокую производительность труда стахановка Огородникова дала в прошлом году. В переводе на условный трактор она выработала 563 гектара. Безотказно водил её трактор комбайн на уборке, что дало возможность комбайнеру Капинос выполнить три годовых государственных нормы. В течение двадцати дней Огородникова работала на тракторе одна, без напарника. И в эти дни она выработывала две-три сменных нормы.

Окончив полевые работы в прошлом году, Анна Петровна сразу же пошла в МТС на ремонт. Уже в декабре её трактор был в боевой готовности.

Опытная, беззаветно любящая своё дело трактористка Анна Огородникова полна решимости работать в этом году ещё лучше на благо Родины.

А. Адаховская,
секретарь комсомольской организации колхоза «Активист».

В борьбе за высокий урожай

В марте прошлого года в нашем колхозе было создано звено высокого урожая. Меня назначили звеньевой. Нам отвели двадцать гектаров земли, на которой мы решили посеять пшеницу и вырастить рекордный урожай.

В первую очередь мы взяли за семена. Хорошо их очистили и протравили, довели всхожесть до 98 процентов. В марте и апреле на свой участок вывели много навоза, потом внесли куриный помёт и минеральные удобрения. В лучшие агротехнические сроки, в начале мая был проведён сев. Сеели тракторной и конной сеялками перекрёстным способом.

Результаты не замедлили сказаться: получились дружные, очень

хорошие всходы. Звено приступило к прополке. Первый раз посев был прополот весь, второй раз только половина, так как звено было переведено на прополку общих посевов колхоза.

Несмотря на то, что в течение всего периода полевых работ звено постоянно отвлекалось для работы на своём участке, мы всё же получили урожай по 18,3 центнера с гектара.

Коллектив звена готов бороться в этом году за более высокий урожай. Но мы до сих пор не знаем, будет ли теперь существовать наше звено.

П. Жабрунова,
звеньевая колхоза имени Куйбышева.



Сегодня, 8 марта, — Международный женский день. В этом году, четвёртом году послевоенной сталинской пятилетки, советский народ празднует 8 марта в обстановке трудовых побед. Вместе со всеми трудящимися советские женщины гордятся успехами, достигнутыми в послевоенные годы нашим социалистическим Отечеством. В строящееся величественное здание коммунизма много труда вкладывают советские женщины.

Владимир Ильич Ленин не раз подчёркивал, что построить социалистическое общество без самого активного и всестороннего участия широких масс женщин невозможно. Товарищ Сталин неустанно заботится о вовлечении женщин в строительство коммунистического общества.

Много лет тому назад, когда советский народ только приступил к индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, товарищ Сталин говорил о важнейшей роли женщин, работниц в крестьянском хозяйстве и общественной-политической жизни. Товарищ Сталин поставил тогда перед коммунистической партией задачу

политического просвещения трудящихся женщин, вовлечения их в активное строительство социализма.

Советские женщины горячо откликнулись на призыв большевистской партии, на призыв Ленина и Сталина. Вместе с мужчинами они борются за укрепление могущества и процветание своей Родины.

Немало женских имён вписано в славную историю первых сталинских пятилеток.

Героизм советских женщин в годы Великой Отечественной войны человечество никогда не забудет. Нерушимые титаны и лишения, работницы на заводах и фабриках, в шахтах и на нефтяных промыслах ковали победу над врагом. Неоценимую помощь Советской Армии оказали колхозницы. Они вынесли на своих плечах все трудности ведения сельского хозяйства в военное время. Многие женщины проявили себя славными патриотками, сражаясь в рядах Советской Армии и в партизанских отрядах.

ВЕЛИКАЯ СИЛА

В наши дни женщины самоотверженно борются за досрочное выполнение послевоенного сталинского пятилетнего плана.

На заводах и фабриках выдвинулось немало работниц, инженеров и техников — новаторов производства. Они двигают вперёд развитие промышленности, выступают зачинателями скоростных методов труда, повышения качества продукции, экономии государственных средств.

С каждым годом растут ряды колхозниц — мастеров высокого урожая. Число Героев Социалистического Труда в деревне пополняется новыми и новыми именами. Только в одной Кемеровской области за получение высоких урожаев пшеницы и картофеля в 1948 году это высокое звание присвоено тринадцати колхозницам. Среди них звеньевая колхоза «Красный партизан», Прокопьевского района, А. Н. Кошкина, получившая урожай пшеницы 31,2 центнера с гектара на площади 20 гектаров; звеньевая

колхоза «Смычка», Тяжинского района, Н. М. Сандакова, получившая урожай картофеля 627 центнеров с гектара на площади 3,5 гектара.

Немало славных женщин выдвинула советская интеллигенция. Среди нескольких тысяч учителей, награждённых орденами Советского Союза за долготелую и безупречную работу, много женщин.

Передовые женщины в нашей стране пользуются всенародным почётом и уважением. 277 женщин являются депутатами Верховного Совета СССР, сотни женщин избраны депутатами Верховных Советов союзных и автономных республик, сотни тысяч женщин работают в местных Советах.

Коммунистическая партия и советское правительство неустанно заботятся о женщине матери, помогают в воспитании детей. Многодетные и одинокие матери награждаются орденами, медалями, получают денежные пособия от государства.

Иначе живётся трудящейся женщине в капиталистических странах. При сокращении производства в первую очередь выгоняют с завода женщин, и они попадают армию безработных. Безработица, без-

домность, забота о куске хлеба для голодных детей, об их горькой судьбе изнуряют пролетарок. Над крестьянкой в капиталистических странах висит вечная угроза разорения.

Коммунистическая партия воспитывает советских женщин в духе советского патриотизма и национальной гордости за свою великую социалистическую Родину, повышает их коммунистическую сознательность. Советские женщины являются передовыми боевым отрядом Международной демократической федерации женщин, борющейся за прочный мир, за свободу и демократию, против поджигателей новой войны.

Сегодня, в Международный женский день, советские работницы и колхозницы, учительницы и агрономы, учёные и деятельницы искусства вновь и вновь с любовью и благодарностью обращают взоры к своему лучшему другу и учителю И. В. Сталину, который ведёт нашу страну к коммунизму.

Ответственный редактор
Н. Берсенёв.

АДРЕС РЕДАКЦИИ • ТИПОГРАФИИ: село Крапивино, Кемеровской области, улица Банковская, д. № 1, телефон № 2-18.